
Písemná èást zkou¹ky z didaktiky matematiky, 1. termín1. V oboru reálných èísel øe¹te nerovnici 3� j4� xj3� jx+ 3j 5 2(x� 11)3(x+ 5) .2. V jedné z polorovin s hranièní pøímkou p je dána kru¾nice k a dva body A a B,které mají od pøímky p rùznou vzdálenost. Sestrojte tìtivu XY kru¾nice k tak, abyplatilo XY k p a jAXj = jBY j. Zapi¹te rozbor, postup konstrukce a urèete, kolikmù¾e mít úloha øe¹ení (pro ka¾dý mo¾ný poèet naèrtnìte odpovídající situaci).3. Pro které hodnoty reálného parametru p má rovnice x + log 13 (9x � p) = 0právì dvì øe¹ení v oboru reálných èísel?4. Kru¾nice k1(S1; r1) a k2(S2; r2) se protínají v bodech K a L. Vyberme libo-volnì body X 2 k1 a Y 2 k2 tak, aby bod K byl vnitøním bodem úseèky XY .a) Zdùvodnìte, proè velikost úhlu XLY nezávisí na výbìru bodù X a Y .b) Vyjádøete jKLj pomocí r1 a r2, víte-li ¾e úhel XLY je pravý.
Písemná èást zkou¹ky z didaktiky matematiky, 2. termín1. V oboru reálných èísel øe¹te rovnici px+ 5� 4 = 3� jx+ 1jpx+ 5� 1 .2. V rovinì jsou dány dva body A, S a úseèka délky v, pøièem¾ v < jASj.Sestrojte kosoètverec ABCD o vý¹ce v tak, aby bod S byl støedem strany BC.Zapi¹te rozbor, postup konstrukce a urèete poèet øe¹ení. (Návod: uva¾te, kde le¾íkolmý prùmìt P bodu A na pøímku BC a kde kolmý prùmìt Q bodu S na pøímkuAB.)3. Stanovte de�nièní obor a pak vyøe¹te nerovnici log px�5x2p � 1� = �2, kdeèíslo p je kladný reálný parametr.4. V rovinì je dána kru¾nice k(S; 5 cm) a bodM tak, ¾e jSM j = 7 cm. BodemMprochází pøímka p, která na kru¾nici k vytíná tìtivu AB délky 2 cm.a) Vypoètìte jMAj a jMBj.b) Vypoètìte cos j^AMSj a odpovìï zapi¹te zlomkem v základním tvaru.
Písemná èást zkou¹ky z didaktiky matematiky, 3. termín1. Stanovte de�nièní obor a pak vyøe¹te nerovnici log x+63 �log2 x� 1x+ 2� = 0.2. V rovinì jsou dány dva rùzné body S a R. Sestrojte rovnoramenný trojúhelníkABC s vnitøním úhlem 80� pøi hlavním vrcholu C tak, aby bod S byl støedemzákladny AB a bod R byl patou vý¹ky z vrcholu A na rameno BC. Zapi¹te rozbor,postup konstrukce a urèete, kolik má úloha øe¹ení.3. Kolik je v desítkové soustavì v¹ech pìtimístných pøirozených èísel, v jejich¾zápisu vystupují aspoò dvì èíslice 9? Odpovìï zapi¹te jedním èíslem v desítkovésoustavì (pou¾ijte kalkulaèku).4. Kru¾nice k1(S1; r1) a k2(S2; r2) mají vnìj¹í dotyk v bodì C, pøitom r1 > r2.Vnìj¹í spoleèná teèna se obou kru¾nic dotýká v bodech A a B.a) Vysvìtlete, proè je úhel ACB pravý.b) Vyjádøete jABj pomocí r1 a r2.



Písemná èást zkou¹ky z didaktiky matematiky, 4. termín1. Stanovte de�nièní obor a pak vyøe¹te nerovnici log5�x2 � 4x� 11�3x2 + 5x� 2 = 0.2. Sestrojte trojúhelník ABC, jsou-li dány velikosti b, � a tc. Zapi¹te pouzepodrobný rozbor a pøesný postup konstrukce.3. Kolik je v desítkové soustavì v¹ech ¹estimístných pøirozených èísel, které ne-mají ¾ádnou èíslici men¹í ne¾ 3 a ve kterých nestojí nikde vedle sebe dvì lichéèíslice? Odpovìï zapi¹te jedním èíslem v desítkové soustavì (pou¾ijte kalkulaèku).Návod: Poèítaná èísla rozdìlte do skupin podle toho, kolik mají sudých a koliklichých èíslic.4. Do kru¾nice o polomìru R = 3p6 cm je vepsán trojúhelník ABC, ve kterémplatí a = 2p30 cm, vb = 2p5 cm a � > 90�. Vypoètìte délky zbylých stran b a c.Písemná èást zkou¹ky z didaktiky matematiky, 5. termín1. Stanovte de�nièní obor a pak vyøe¹te nerovnici x+q12� ��x2 � 4x�� 5 6.2. V rovinì jsou dány kru¾nice k1(S1; 3 cm) a k2(S2; 5 cm), pøièem¾ jS1S2j =9 cm. Sestrojte obdélník ABCD tak, aby jeho strana AB mìla délku 2 cm a abyvrcholy A;D le¾ely na kru¾nici k1 a vrcholy B;C na kru¾nici k2. Zapi¹te rozbor (seslovním vysvìtlením, proè platí AB k S1S2) a pøesný postup konstrukce.3. V oboru R øe¹te rovnici sin��3 � x�+ cos��6 � x� = p3.4. Pro která èísla x je ètvrtý èlen rozvoje (podle binomické vìty) mocniny� 2qx 11+log x + 12px�6roven èíslu 200?


